

# На повестке дня — качество

28 МАЯ состоялся партийно-хозяйственный актив, обсудивший состояние качества выпускаемой продукции и пути его повышения. С докладом выступил главный инженер предприятия Н. К. Матвеев, с содокладом — главный контролер Г. А. Попов.

Руководством, партийной и профсоюзной организациями проделана определенная работа по повышению качества выпускаемой продукции и культуры производства, внедрению системы бездефектного изготовления продукции и сдачи ее первого предъявления.

Коллектив ежегодно разрабатывает и осуществляет организационно-технические мероприятия. В

прошлом году было намечено выполнить почти 3.000 мероприятий, 95,1 процента из которых были претворены. В 1969 году был проведен месячник качества, в ходе которого было подано более 1000 предложений, 920 из них приняты для внедрения. По цехам основного производства ежемесячно проводятся Дни качества с принятием конкретных мероприятий по устранению выявленных недостатков. Всего в цехах проведено 225 Дней качества.

Ежемесячно Дни качества проводятся у руководителя предприятия. Начальники цехов отчитываются здесь о состоянии работы в этом направлении.

На предприятии проведена аттестация, и за наиболее сложными работами и операциями закреплены ответственные исполнители. В системе организации социалистического соревнования учитываются ежедневные и декадные показатели по качеству. В результате показатели по качеству растут из года в год: в 1967 году с первого предъявления было сдано 84 процента продукции, в 1968 — 87 процентов, в 1969 — 89 процентов.

ВМЕСТЕ с тем партийно-хозяйственный актив считает необходимым отметить существенные недостатки, во многом определяющие качественное изготовление продукции.

В агрегатных и сборочных цехах продукция предъявляется с большим количеством дефектов. В цехах №№ 1, 2, 4, 19 велико количество служебных записок на производственные отклонения. Тормозит работу низкое качество технологической документации, особенно отрицательно это оказывается на работе коллективов цехов №№ 2, 11.

В цехах слабо внедряются методы объективного контроля. Например, в цехе № 8 за 5 лет не внедрено ни одного такого метода, в том числе и автомат для проверки и пробоев жгутов, хотя авторы его работают на нашем предприятии в отделе № 29, и подобные способы на практике реализованы многими организациями нашей и других отраслей.

В большинстве цехов созданы партийные комиссии по качеству. Но в цехах №№ 1, 2, 42, 41, 3, 4, 19, 40 они работают слабо, а партбюро не контролирует состояние их дел.

Технические службы предприятия (ОГТ, отдел главного металлурга, отдел, где начальником т. Кижев), не оказывают достаточной помощи цехам в освоении новых изделий и новых технологических процессов: качество проектирования и изготовления ос-

тастки невысоко, слаба оснащенность приспособлениями, специальным инструментом и т. д.

В цехах не организован показ брака, вокруг браконьеров, виновников повторяющихся дефектов и контролеров, которые их допускают, не создается общественное мнение.

Тяжелые последствия вызывает критическая работа, штурмовщика, снижающая качество изделия.

Действующая система материального поощрения за качество выпускаемой продукции недостаточно стимулирует стремление рабочих добиваться высокого качества.

Ряд руководителей цехов, служб, технический аппарат этих подразделений не контролируют и не анализируют причин брака. Повторяющиеся дефекты в цехе № 11 в течение длительного времени не были доведены до технических служб предприятия.

В цехах №№ 41, 42, 11, 19 брак является прямым следствием нарушений технологической дисциплины, директивных процессов, отраслевых и производственных инструкций («коробочки» в цехе № 41, накидные гайки в цехе № 41, трубопровод и детали в цехе № 11, сварка в цехе № 19).

Невнимание двух конструкторских бригад отдела, где начальником т. Кижев, к испытаниям коляски ДК-9М привело к большому количеству претензий покупателей и коренным переделкам конструкции.

Комиссия, занимающаяся проверкой и подготовкой вопроса для заседания актива, выявила и ряд общих факторов, отрицательно сказывающихся на качестве продукции.

Своими критическими замечаниями и предложениями на активе выступили т. Немков, Таринов, Суворин, Самохвалов, Попов, Синицын Е. И.

Партийно-хозяйственный актив принял развернутое решение, в котором определены задачи всего коллектива предприятия, партийных и профсоюзных организаций, руководителей служб в борьбе за высокое качество продукции, за честь нашей марки. В рецензии учтены все критические замечания и предложения, выработанные конкретные предложения по всем принципиальным вопросам, четко определены задачи и дела первостепенной важности для каждой технологической службы и общественных организаций. Выполнение резолюции актива будет способствовать дальнейшему улучшению качества продукции, которую мы выпускаем.

Утихи голоса скептиков, говоривших о незрелищности трудовых состязаний, — всякий, кто хоть раз присутствовал здесь, испытал эмоциональное напряжение, не меньшее, чем на футбольном матче.

Не в этом, конечно, главное. Главное в настоящей рабочей гордости за свою профессию, в повышении квалификации молодых рабочих.

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 21

(752)

Четверг, 4 июня 1970 года

Цена 1 коп.

## ЧЕМПИОНЫ

Каждый месяц во всех цехах предприятия подводятся итоги работы молодых производственников. Десятки юношей и девушек участвуют в комсомольских соревнованиях за звание «Лучший молодой рабочий».

Недавно комитет комсомола организовал конкурс, в котором

смогли участвовать все молодые производственники. 24 мая на соревнованиях звание «Лучший молодой токарь предприятия» завоевал Анатолий Чижов из цеха № 18. Лучший молодой слесарь предприятия работает в цехе № 41. Это комсорг цеха Виктор Елизаров. Лучшим молодым фрезеровщиком стал Александр Шляпин из цеха № 1.

31 мая наши чемпионы приняли участие в городских соревнованиях. Кроме них, членами команды стали также Валерий Гурылев, Александр Царенков и Вячеслав Бойков.

Конкурсы профессионального мастерства вошли в комсомольскую жизнь сравнительно недавно. Новое движение молодежи пошло в русле общей тенденции сегодняшнего комсомола: дойти до каждого, предоставить каждому возможность проявить себя в общем деле.

Каждый, кто хоть раз был на соревнованиях молодых рабочих, надолго запомнил волнующую атмосферу дружеской конкуренции, праздника, волнения и гордости за свое предприятие, цех, бригаду.

Утихи голоса скептиков, говоривших о незрелищности трудовых состязаний, — всякий, кто хоть раз присутствовал здесь, испытал эмоциональное напряжение, не меньшее, чем на футбольном матче.

Не в этом, конечно, главное. Главное в настоящей рабочей гордости за свою профессию, в повышении квалификации молодых рабочих.

Уже получено задание. Ребята готовят свое рабочее место, обдумывают последовательность исполнения операций. Все настолько сосредоточены, с головой ушли в работу, что совершенно не обращают друг на друга внимания, держа каждую секунду.

Анатолий Чижов как-то мгновенно находит верный путь для выполнения задания, трудится сбранно, внимательно, уверенно. То же самое можно сказать обо всех других членах нашей команды. Задание у токарей было достаточно сложным и разнообразным, его выполнение потребовало самых разносторонних навыков и большого умения. Анатолий первым сдал свою деталь комиссии.

Теперь проверка теоретических знаний. Члены комиссии настроены доброжелательно, но требовательно. Они ценят все: качество исполнения задания, точность ответов, умение владеть инструментом, подход к делу. И все члены нашей команды показывают успешные знания и навыки, хотя на незнакомом оборудовании им было работать труднее, чем ходячим соревнований. Наша команда выступила по первой возрастной группе (18—23 года). Но по качеству исполнения задания, по точности теоретических ответов, быстроте исполнения они не только не уступали старшей возрастной группе (23—28 лет), но и превосходили почти во всем.

24 человека участвовали в соревновании, 4 команды различных предприятий города. По младшей возрастной группе первенство во всех трех конкурсах завоевали комсомольцы нашего предприя-

тия. Чемпионом города среди слесарей стал Виктор Елизаров, чемпионом среди фрезеровщиков — Александр Шляпин, среди токарей — Анатолий Чижов. Второе место завоевал по конкурсу слесарей Валерий Гурылев (цех № 42). На втором месте токарь цеха № 1 Александр Царенков.

Чемпионы соревнований награждены именным мерительным инструментом, почетными грамотами и подарками.

По просьбе комитета комсомола в работе комиссии приняли активное участие кадровые работчики предприятия, опытные мастера своего дела Виктор Васильевич Шарыгин, фрезеровщик цеха № 18, слесарь цеха № 1 Владимир Павлович Устинов и токарь из этого цеха Николай Петрович Михайлов. Мы благодарны старшим товарищам за активную помощь и четкое судейство.

Появились среди молодежи свои чемпионы. Они неотличимы от своих сверстников, ходят в таких же спецовках. Но работают точнее, аккуратнее, лучше, и относятся к ним чуть уважительнее, чем к остальным. Это же не шутка — чемпион в своей профессии! Вот какой гордостью и почетом окружены человек труда в нашем обществе, рабочий человек.

Впереди у наших чемпионов зональные соревнования, на которые съедутся победители городских конкурсов. Пожелаем им успеха и новых достижений. А победители зон еще раз померяются умением на первенство области. У наших ребят большие возможности, хорошая подготовка. А это лучшие предпосылки для достижения успеха.

С. КОЛГИН,  
член оргкомитета соревнований,  
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

### Со второго полугодия

Несколько лет назад для оценки итогов работы и социалистического соревнования была принята ныне действующая система. В свое время она сыграла положительную роль. Но с совершенствованием форм социалистического соревнования отдельные недостатки с годами сложившихся положений стали очевидными.

Приняв во внимание все замечания, возникшие в процессе работы, опыт родственных предприятий, производственно-массовая комиссия профкома пересмотрела принятую систему и внесла радикальные изменения в методику оценки итогов социалистического соревнования.

В целях более объективной оценки работы коллектиvos по ежедневным итогам социалистического соревнования создана комиссия. Председатель комиссии — главный диспетчер; члены — председатель производственно-массовой комиссии, инженер по социалистическому соревнованию, начальник отдела № 65.

Для повышения культуры производства в подразделениях предприятия при подведении ежедневных итогов социалистического соревнования

учитывается состояние культуры производства. Специально созданная комиссия каждую пятницу проверяет состояние культуры производства по цехам и подает сведения в ПДО.

До недавнего времени все цехи предприятия делились на две группы: цехи основного производства и вспомогательного. Группа основного производства была слишком большой. К тому же, из-за различных условий труда сложно сравнивать работу таких цехов, как, например, №№ 19 и 41 или 30 и 1.

Теперь положение изменилось. Агрегатно-борочные цехи №№ 2, 3, 4, 8, 9, 19, 30 и 40 выделены в специальную группу. Таким образом, легко выработать оптимальный критерий оценки работы цехов, находящихся в одинаковых условиях. Для этой группы установлено одно первое и одно второе место.

Ко второй группе относятся цехи механических и подготовки производства: №№ 1, 6, 11, 13, 31, 17 и другие. Им определили одно первое и два вторых места.

(Окончание на 2 стр.)



Газосварщик цеха № 12  
Виктор Иванович Панов  
досрочно завершил выполнение пятилетнего плана.  
Портрет передового рабочего украшает аллею тру-  
довой славы предприятия.

## Со второго полугодия

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Третья группа объединила подразделения вспомогательного производства: цехи №№ 10, 18, 21, 22, 24, 25, транспортный. Для них установлено одно первое и одно второе места.

Среди отделов вместо одной создано две группы. В первую группу входят отделы №№ 27, 28, 29; отдел, где начальником т. Кижава; отдел, где начальником т. Логвиненко, техотдел, центральная лаборатория, отделы сварки, неметаллов, ОГЭ, ОГМ, ОГМет, ОСН, ОТК. Для них — одно первое и одно второе места.

Во второй группе — ОТС, ОСП, ПДО, АХО, ОЭР, ЦИЛ, ЖКО, ИПО, ФСО; отделы №№ 65, 17, 1; главная бухгалтерия, бюро оборудования, отдел кадров; участки № 26 и связи. Им установлено одно первое и одно второе места.

Большие изменения произошли в системе отчетности отделов. Итоги социалистического соревнования по отделам теперь под-

водятся только один раз в месяц, вместо трех. Основным фактором оценки работы являются выполнение социалистических обязательств и результаты ежедневных итогов работы. Социалистические обязательства четырехугольникам отделов рекомендовано разрабатывать на квартал.

Комиссия рекомендует четырехугольнику предприятия подводить итоги социалистического соревнования через пульт главного диспетчера. Результаты подведения итогов объявлять коллективам цехов и отделов по радио в 12.20, 13.00, 16.15, 20.30.

Во втором полугодии, с июля, итоги соревнования будут подводиться по этой системе.

В связи с вышеуказанными изменениями производственно-массовая комиссия разрабатывает дополнения к условиям социалистического соревнования. Эти дополнения будут утверждены на расширенном заседании профкома.

**Е. РЯБИКОВ,**  
председатель профкома  
предприятия.

## Сомнительное удовольствие

В ночь на 8 мая работник предприятия А. И. Санаев со своим родственником М. Г. Денисовым выехали на заливы для лова рыбы сетями. Оба они задержаны органами рыбоохраны и работниками милиции. У них изъяты две сети и 5 кг рыбы. За противозаконные действия А. И. Санаев и М. Г. Денисов оштрафованы на 50 рублей каждый. Кроме того, с них взыскана стоимость выловленной рыбы (28 руб.).

К таким печальным последствиям приводит стремление обойти закон, словить, оказаться удачливее других.

Нарушителями закона о лове рыбы являются и такие работники, как Е. С. Егорушкин, Н. А. Кокорев, М. Ф. Глазунов.

Эти люди наносят огромный вред рыбному хозяйству. Не считаясь ни с чем, они хищнически уничтожают богатства водоемов.

Советское государство — за здоровый и полезный отдых трудающихся. Оно всячески поощря-

ет спортивное рыболовство. Рыболову-спортсмену позволено разрешенными орудиями лова добывать в сутки до 5 кг рыбы. Истинные любители рыбалки умело пользуются предоставленным им правом. Они почти всегда возвращаются с богатым уловом. При этом действительно получают удовольствие от самого процесса лова. А пойманная рыба — это награда за труд.

А вот для тех, кто добывает рыбу запрещенными способами: сетями, пауками и другими, лов — это неспокойная совесть от сознания незаконности своих действий; лов — это страх быть застигнутым, оштрафованным, лишиться дорогих счастей.

Наши водоемы богаты рыбой. Тем, кто по-настоящему любит рыбалку, кто знает повадки рыбы, всегда сопутствует удача.

**М. ЛЕОНОВ,**  
участковый инспектор  
рыбоохраны.

Аскаридоз — заболевание, вызываемое крупными глистами, длиной от 15 до 40 см, похожими на дождевых червей. Аскариды приносят большой вред здоровью человека и, особенно, здоровью детей.

Живя в течение одного года в кишечнике человека, каждая самка аскариды ежедневно откладывает около 240 тысяч яиц, которые выделяются из организма человека вместе с фекалиями. Для дальнейшего развития яйца аскарид должны попасть в почву.

Загрязняется почва больным аскаридозом и необезвреженными нечистотами из уборных или необезвреженным иловым осадком с очистных сооружений, применяемых для удобрения огородов и садов. Иловый осадок, обраzuемый сточными водами, содержит колоссальное количество яиц аскарид. Яйца аскарид в почве и иловом осадке сохраняются длительное время — до пяти лет и более.

В почве при благоприятных условиях яйца аскарид созревают: в них развивается маленький подвижный червячок-личинка. С загрязненной почвы зрелые яйца попадают на руки человека, а также на овощи (морковь, редис, огурцы, помидоры, лук и др.),

## ПРОФИЛАКТИКА АСКАРИДОЗА

ягоды (клубника) и фрукты (яблоки, груши, сливы), если они падают с дерева на землю.

Легко понять, что заражение аскаридами происходит чаще всего при употреблении в пищу сырых немытых овощей и фруктов и от загрязненных землей и пылью с яйцами глистов рук, пищевых продуктов, игрушек, предметов обихода. Немалую роль при заражении аскаридами играют и мухи, которые переносят на открытые продукты питания яйца глистов из уборных, выгребных ям и с загрязненной почвой. Нужно помнить также и о том, что яйца аскарид могут попадать на шерсть домашних животных (кошка, собака). Откуда они могут быть занесены на руки человека и на продукты питания.

Из проглоченных зрелых яиц аскарид в организме человека развиваются взрослые паразиты.

Каждый больной аскаридозом должен обратиться к врачу. Ибо, не подвергаясь лечению, он причиняет вред себе и является источником заражения окружающих.

Чтобы не заразиться аскаридами, строго соблюдайте правила.

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

## ИГРАЮТ ЧЕМПИОНЫ ОБЛАСТИ

Следующая встреча в одном издалеких северных городов. С северным гостеприимством и радушiem мы столкнулись впервые и были немало удивлены и обрадованы.

А недавно три команды, вышедшие в финал первенства области, показали увлекательную и изобилующую острыми моментами игру в мотобол. В результате упорной борьбы мы сумели обыграть команду «Сатурн» со счетом 2:0 и команду «Химик» со счетом 1:0 и стали чемпионами области. Команде вручены кубок и диплом первой степени. Игроки награждены грамотами, ценными подарками и нагрудными жетонами чемпионов. Вот их имена: вратарь — В. Божков; нападение — С. Рудин, А. Веселов, В. Кислов; защитник — В. Девятов; запасные — С. Девятов, А. Мятлев.

Особенно хочется отметить игру наших нападающих. Александр Веселов признан лучшим нападающим области и награжден грамотой. Много приятных минут пережил С. Рудин. Он отмечен наградой как игрок и как тренер. Кроме того, ЦК ДОСААФ вручил ему значок «Ветеран мотоспорта».

Проанализировав игру, команда нашла и свои слабые стороны. А впереди схватки с более сильными противниками — участниками розыгрыша первенства VI зоны республики по мотоболу.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

Охраняйте почву дворов, огородов, садов от загрязнения яйцами аскаридов. В каждой усадьбе нужно иметь отвечающую санитарным требованиям уборную. Нечистоты из уборных перед использованием для удобрения должны быть обезврежены компостированием или выдерживанием в глубокой закрытой яме в течение двух лет. Иловый осадок тоже необходимо обезвреживать компостированием. При компостировании нечистоты и иловый осадок складывают в кучи-компости по слойно с торфом, резаной соломой, сухими листьями, мусором. Через 9—12 месяцев яйца аскаридов гибнут, так как внутри компоста температура повышается до 60 градусов тепла.

Тщательно мойте руки перед

## ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты из-за ошибки в протоколе десятого подведения итогов соревнования допущена ошибка. Работник цеха № 21 т. Журавлев ошибочно назван среди нарушителей общественного порядка.

Редакция приносит свои извинения т. Журавлеву.

Через 3—4 минуты мяч приходилось менять и чистить. Все это создавало дополнительные трудности. Счет в этой встрече так и не был открыт — 0:0.

В ближайшее время команда выезжает в один из областных центров. В конце июня мы принимаем у себя дома мотоболистов одного из крупнейших промышленных центров.

**В. ИВАНОВ,**  
председатель комитета  
ДОСААФ.

Большой успех  
велосипедистов

30—31 мая среди коллективов физкультуры и спортивных клубов на первом и пятом километрах шоссе проходили велосипедные соревнования на первенство области. В соревнованиях приняли участие 22 команды.

В первый день проходили индивидуальные гонки — школа велосипедного спорта. Как всегда тон задавали гонщики из клубов «Космос» и «Сатурн». Однако на этот раз в спор сильнейших вмешались и наши ведущие велосипедисты: В. Чупрынин, В. Токмаков, В. Лобызнов, В. Михайлова, Е. Полякова и Е. Зайцева.

Хороших результатов добилась наша юношеская команда. Ее флаг — Вячеслав Чупрынин занял первое место, пройдя 25 км за 36 мин. 58 сек. Это большой успех быстро прогрессирующего молодого гонщика, воспитанника нашей секции. Следует также отметить достижение Валентина Михайлова. Он занял четвертое место среди мужчин. Всего одна секунда отделяет его от третьего призера. В первый день наша команда уверенно укрепилась на третьем месте.

Больших успехов ожидали от юношей во второй день. Однако надеждам не суждено было сбыться. Перед финишным подъ-

**Г. СТЕПАНОВ,**  
тренер велосекции.

## МЯЧ В ИГРЕ

Начался футбольный сезон 1970 года. В прошлом году наша команда играла в классе «Б». В этом году 24 команды по решению футбольной Федерации расформированы и участвуют в игре сильнейших. Организовано 6 зон по 12 коллективов в каждой.

Все 24 коллектива равномерно распределены в шести подгруппах, т. е. по четыре команды в каждой. Таким образом, изменилось название, количественная сторона стала другой, а равновесие сил сохранилось.

После окончания игр в каждой зоне команда мужчин, занявшая первое место, примет участие в розыгрыше пульки среди шести команд-чемпионов. Победитель этого соревнования будет играть переходную игру, борясь дальше за право выступать по классу «Б». Очки будут считаться по клубному зачету.

У нашего клуба уже состоялись три встречи. В субботу команда «Волна» на своем поле провела игру с футболистами из соседнего поселка. Игра проходила интересно. Но нападающим надо совершенствовать свою технику и научиться бить по воротам с любых дистанций.

Следующая игра состоится на нашем поле с коллективом из соседнего поселка. Приходите поболеть за футбол.

**С. НАСТОРГИН,**  
член совета ДСО.

РЕДАКТОР А. А. БУХТИЯРОВА